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Србија пред Генералну скупштину Уједињених нација излази са резолуцијом о Косову
која је усаглашена са Европском унијом. Да ли је реч о значајном заокрету српске
спољне политике?

  

Текст резолуције о Косову је битно измењен, и то ће свакако имати далекосежне
последице, истиче за Дојче Веле Светлана Ђурђевић-Лукић, заменик председника
Форума за међународне односе. С обзиром да се у новом тексту више не говори о осуди
једностране сецесије,  Србија је на тај начин индиректно одустала од тога да инсистира
на међународном праву у погледу права на сецесију, каже Светлана Ђурђевић:

  

„И то ће бити веома значајно за многе земље такозваног ’глобалног Југа’, такође и за
БРИК земље, које су из својих разлога подржавале овакав концепт одсуства права на
сецесију. Можда то неће нужно бити толико изразито на данашњем гласању, али ће то
свакако имати неки одјек у међународном праву, и у даљем развоју односа на нивоу
Уједињених нација“.

  

Прихватамо оно што смо одбијали

  

Србија се након прихватања измењеног текста косовске резолуције, као резултат
притиска Европске уније, нашла у врло непријатној позицији, каже за Дојче Веле
Чедомир Антић, председник „Напредног клуба“:

  

„Дакле, Србија је сада суштински прихватила оквире Ахтисаријевог плана, који је
одбијала. Значи, сада смо дошли у позицију да оно што смо раније одбијали сада
препоручујемо Уједињеним нацијама, и надамо се да ће то подржати целокупна
међународна заједница. Претпостављам да ће стога овде бити одржана и нека прослава
тим поводом, када буде завршено гласање у Генералној скупштини УН“. 
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Сада је ЕУ приоритет?

  

Оваква усаглашена резолуција са Европском унијом представља и значајну промену
српске спољне политике, сматра Светлана Ђурђевић- Лукић. Та спољна политика је до
сада инсистирала на томе да имамо два једнако важна приоритета: Европску унију и
Косово, каже она:

  

„То је јако лепо звучало, али је у пракси било тешко примењиво. Тако да смо повремено
имали изјаве високих званичника да је, заправо, ипак Косово приоритет. А оваквим
потезом, да се резолуција усаглашава са ЕУ, мени се чини да је у ствари дошло до тога
да ће коначно Европска унија бити приоритет број један Србије и на конкретном плану“.

  

Међусобно признавање у будућности?

  

Сада је постало извесно да су услови који се постављају Србији на путу европских
интеграција пре свега политички, оцењује Чедомир Антић. У том смислу однос према
Косову постаје кључан за даљи напредак Србије ка Европској унији, каже Антић, и у
будућности се може очекивати и питање међусобног признавања.

  

(Дојче веле)

  

 2 / 2


